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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn (KÖHN/GV/03/2010) 
vom 23.03.2010 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Martin Doepner  

Mitglieder 
Herr Helmut Arp  
Herr Erwin Ehlers  
Herr Erwin Janke  
Herr Karsten Krohn  
Herr Rainer Longk  
Herr Dirk Matzpreiksch  
Herr Heiko Pries  
Herr Jürgen Prieß  
Herr Stefan Sass  
Herr Thilo Schulz  
Herr Herbert Wendland  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:30 Uhr 
Ort, Raum: 24257 Köhn, Hauptstr. 21, Bürgerhaus "Stakenteich" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
   
 2.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

23.02.2010 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Bericht der Ausschüsse  
   
 5.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 6.   Beratung und Beschlussfassung über die Reparatur bzw. 

Ersatzbeschaffung für den VW-Bus der FF Pülsen 
 

   
 7.   Beratung und Beschlussfassung über die Instandsetzung 

des Gemeindeschleppers 
 

   
 8.   Beratung und Beschlussfassung über die Ausschreibung 2. 

Bauabschnitt Sanierung RW-Leitungen Pülsen 
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 9.   Beratung und Beschlussfassung über die Beschaffung ei-

nes Rasenmähers 
 

   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister Doepner eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit ge-
geben ist. 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird der Tagesordnungspunkt 9 „ Beratung und Beschluss-
fassung über die Anschaffung eines Rasenmähers“ in die Tagesordnung aufgenommen. Die 
übrigen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.  
 

Stimmberechtigte:  12  

Ja-Stimmen:           12 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 23.02.2010 
 
Es werden keine Bedenken zum Protokoll vom 23.02.2010 vorgetragen, damit ist das Proto-
koll genehmigt.   
 

Stimmberechtigte:   12  

Ja-Stimmen:            
12 

Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Aus den Reihen der Einwohner wird vorgetragen, dass ein Spurplattenweg dringend ausge-
bessert werden muss. Bürgermeister Doepner erklärt, dass das Problem bekannt ist und 
eine Ausbesserung in Kürze erfolgen wird.  
 
Herr Heiner Geerdts bedankt sich für die Glückwünsche und Sachspenden zu seinem 50- 
jährigen Hochzeitstag. Bei der Gemeinde bedankt er sich für den Präsentkorb.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Bericht der Ausschüsse 
 
Bauausschussvorsitzender Longk teilt mit, dass die meisten Punkte, die der Bauausschuss 
behandelt hat, heute noch beraten werden. Zusätzlich hat sich der Bauausschuss mit der 
Umplanung des Wochenendhausgebietes in Pülsen zum Wohngebiet befasst. Das Thema 
soll in einer weiteren Sitzung des Bauausschusses behandelt werden.  
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Weiter berichtet Herr Longk vom aktuellen Stand der Einrichtung eines DSL-Zugangs sowie 
der Beschaffung eines Kinderspielgerätes.   
 
 
 
TO-Punkt  5: Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Doepner gibt die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Sit-
zung der Gemeindevertretung bekannt. Insbesondere ging es dabei um die weitere Vorge-
hensweise zur Verpachtung des Bürgerhauses, die Eintragung einer Grunddienstbarkeit für 
ein Leitungsrecht. Weiter wurde einem Bürger erklärt, warum die Hundesteuer für einen Ge-
fahrenhund erheblich teurer ist, als für die sonstigen Hunde.    
 
 
 
TO-Punkt  6: Beratung und Beschlussfassung über die Reparatur bzw. Ersatz-

beschaffung für den VW-Bus der FF Pülsen 
 
Bürgermeister Doepner erklärt, dass die Reparatur oder Ersatzbeschaffung des VW-Bus 
bereits mehrfach beraten wurde. Es liegen nunmehr 2 Angebote für eine Reparatur des 
Fahrzeugs vor, die der Finanzausschuss geprüft hat. Finanzausschussvorsitzender Arp er-
klärt zunächst, dass der Finanzausschuss zu dem Ergebnis gekommen ist, dass eine Er-
satzbeschaffung mit einem Gebrauchtwagen aufgrund der hohen Kosten nicht in Betracht 
kommt. Insbesondere besteht auch bei einem Gebrauchtwagen das Risiko, das Verschleiß-
teile kurzfristig auszuwechseln sind. Daraufhin erläutert Herr Arp die vorliegenden Angebote 
der Fa. Kath und der Fa. AST Schönberg. Beim Angebot der Fa. AST Schönberg fehlen ei-
nige Positionen, so dass die Angebote nicht direkt vergleichbar sind. Da die Fa. Kath eine 
VW-Fachwerkstatt ist, empfiehlt der Finanzausschuss den Auftrag an die Fa. Kath zu ertei-
len. Bei den Lackierungskosten können dabei voraussichtlich noch bis zu 600,-- € eingespart 
werden, so dass dann Kosten in Höhe von ca. 3.600,-- € verbleiben. Bevor eine Reparatur 
durchgeführt wird, sollte jedoch der Kompressionsdruck des Motors gemessen werden. 
Wenn der Motor bereits schwach ist, macht die Reparatur keinen Sinn mehr.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Auftragsvergabe für die Reparatur des VW-Bus an 
die Fa. Kath entsprechend dem vorliegenden Angebot in Höhe von ca. 3.600,-- €. Vor der 
Reparatur soll der Kompressionsdruck des Motors gemessen und ausgewertet werden.   
 

Stimmberechtigte:   12  

Ja-Stimmen:            
10 

Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  2 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Beratung und Beschlussfassung über die Instandsetzung des Ge-

meindeschleppers 
 
Bürgermeister Doepner erklärt, dass der Gemeindeschlepper viele Jahre zur besten Zufrie-
denheit gelaufen ist. Nunmehr sind jedoch Mängel aufgetreten, die dringend behoben wer-
den müssen.  Für die Abdichtung der Hinterradachse liegt ein Angebot der Fa. KMV aus 
Molfsee in Höhe von ca. 1.000,-- € vor. Weiterhin sind die Hinterreifen porös und müssen 
gewechselt werden. Auch hierfür liegt ein Angebot der Fa. KMV in Höhe von 1.035,-- € vor. 
Da dieses Angebot sehr hoch erscheint, hat Herr Longk im Internet Hinterreifen der gleichen 
Marke für 333,-- € inklusive Mehrwertsteuer und Versand ausfindig gemacht. Die Lieferzeit 
beträgt ca. 4 Tage. Hinzuzurechnen ist dann noch die Montage der Reifen. Nach kurzer 
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Aussprache besteht Einigkeit, den Gesamtauftrag an die Fa. KMV zu vergeben, wobei die 
Reifen über das Internet bestellt und direkt an die Fa. KMV geliefert werden sollen.  
 
Beschluss: 
Die Reparatur der Hinterachse sowie die Montage der neuen Hinterreifen sollen bei Fa. KMV 
aus Molfsee in Auftrag gegeben werden. Die Reifen sollen zum Preis von 333,-- € pro Reifen 
einschließlich Mehrwertsteuer und Versand über das Internet beschafft und zur Montage 
direkt an die Fa. KMV geliefert werden. 
 

Stimmberechtigte:   12  

Ja-Stimmen:           12 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Beratung und Beschlussfassung über die Ausschreibung 2. Bau-

abschnitt Sanierung RW-Leitungen Pülsen 
 
Bürgermeister Doepner erklärt, dass die Sanierung der Regenwasserleitungen in Pülsen 
bereits mehrfach beraten wurde. Der Bauausschuss hat nach Vorstellung des Konzepts und 
des Leistungsverzeichnisses durch Herrn Hauck vom Ing.-Büro Hauck empfohlen, die Aus-
schreibung nunmehr vorzunehmen. Hierzu wurden auch bereits sieben Fachfirmen benannt, 
die zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert werden sollen.   
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung folgt der Empfehlung des Bauausschusses und beschließt, die 
Ausschreibung für die Sanierung der Regenwasserleitungen in Pülsen dem im Bauaus-
schuss vorgestellten Leistungsverzeichnis entsprechend vorzunehmen.  
 

Stimmberechtigte:   12  

Ja-Stimmen:           11 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Beratung und Beschlussfassung über die Beschaffung eines Ra-

senmähers 
 
Bürgermeister Doepner  teilt mit, dass der Rasenmäher defekt ist und somit dringend ein 
neuer beschafft werden muss. Die Kosten für einen guten Rasenmäher werden sich voraus-
sichtlich auf ca. 1.000,-- € belaufen. Nach kurzer Aussprache fasst die Gemeindevertretung 
folgenden Beschluss: 
 
 
Der Gemeindearbeiter, Herr Petersen, wird Angebote für die Beschaffung eines Rasenmä-
hers einholen und dem Bürgermeister vorlegen. Bürgermeister Doepner wird die Angebote 
mit den Ausschussvorsitzenden des Bauausschusses und des Finanzausschusses bespre-
chen und dann den Auftrag für die Beschaffung eines Rasenmähers im Kostenrahmen von 
ca. 1.000,-- € erteilen.   
 

Stimmberechtigte:  12  

Ja-Stimmen:           12 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Doepner teilt mit, dass der Termin für die Aktion „saubere Gemeinde“ auf den 
09.04. um 18:00 Uhr verschoben wurde.  Treffpunkt ist jeweils vor den Feuerwehrgerätehäu-
sern. Weiter findet die Gemeindefestbesprechung am 30.03. statt.  
 
Gemeindevertreter Longk teilt mit, dass die Webside der Gemeinde jetzt online ist. Die Ad-
resse lautet: www.koehn-puelsen.de Er bittet um Kritik, aber auch um weitere Beiträge, um 
die Seite auszubauen und ergänzen zu können. 
 
Weiter berichtet Gemeindevertreter Longk von der letzten Sitzung des Tourismusverbandes. 
Nachdem Herr Dorn in den vorgezogenen Ruhestand gegangen ist, wurden Neuwahlen des 
1. Vorsitzenden und des Kassenprüfers durchgeführt. Nach der Zusammenlegung mit der 
Gemeinde Laboe wird der Sitz des Verbandes künftig in Laboe sein.   
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   
   
   

Doepner Griesbach Kahlo 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - stellv. AD im Amt - 

 
 
 

http://www.koehn-puelsen.de/
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